Curso20122013 FiSICA OPCION A

Pregunta 1.-Una onda transversal, que se propaga en el sgmgitivo del ejeX, tiene una velocidad de propagacion de 600'm s
una frecuencia de 500 Hz. Determine:

a) La minima separacion entre dos puntos deXgjee tengan un desfase de 60°, en el mismo instante.

b) El desfase entre dos elongaciones, en la mism@enad, separadas por un intervalo de tiempo de dos imiéésde segundo.
y=A.sen (w.t-kx), w=2F=1000z ,, k=w/v=1006/600=5z/3 ,, 60°=/3rad

a) (wt—kx)-(wt—kx)=n/3 > k. (—%) =n/3 - 5x. (x—%) /3=0/3 - X, — % =1/5
b) Ap=(wt—kx)-(wp—kx)=w.(t—t)= 1000z .0,002 =2t rad

Pregunta 2.-Una bobina circular de 20 cm de radio y 10 esfgeasncuentra, en el instante inicial, en el intet@un campo
magnético uniforme de 0,04 T, que es perpendiallptano de su superficie. Si la bobina comiengaar alrededor de uno de sus
diametros, determine:

a) El flujo magnético maximo que atraviesa la babin

b) La fuerza electromotriz inducida (fem) en laipaben el instante= 0,1 s, si gira con una velocidad angular constdat120 rpm.

S=nrr’= 10.1.0,2 = 0,4n n?

w = 120 rpm = 120.2/60 = 4z rad/s

a) ® =B.S. co® = B.S. coS(W.t)— Pmaximo= B.S.cos 0° = B.S = 0,04 . Oi4= 0,05 T/m

b) &=-(db/dt) =- (- B.S. w. sen(w.t)) = B.S. w. sen(w.t))
¢ (t=0,1) =0,04 .0,4.. 4z . sen (41.0,1) = 0,60 Volts

Pregunta 3.-Calcule:

a) La densidad media del planeta Mercurio, sabieugoposee un radio de 2440 km y una intensidaduapo gravitatorio en su
superficie de 3,7 N kY

b) La energia necesaria para enviar una nave espacb000 kg de masa desde la superficie delfglanena orbita en la que el
valor de la intensidad de campo gravitatorio seauéata parte de su valor en la superficie.

Dato: Constante de la Gravitacién Universal, G $8x10™** N m? kg?

g=G.MF - g=GMF —> M=g.R/G=3,7.2,44.19% 1 6,67.10" = 3,30.16° kg
V=4aR¥/3=..=18318 P —» d=M/v=3,30.16/1,83.16° = 1808 kg/m

g=G.M/F=go/4 — G.M/IF = GMRI4 - r=2R

E = EMina — EMhigiar = (- %2.G.M.M/Tng - (- ¥2.G.M.M/hiciay
E=%GM.(I/R-1/2R) =% .GM/R =% .GMRIRYs .gR = ¥ .3,7.2,44.F6 2,257.16J

Pregunta 4.-La vida media de un elemento radioactivo es defi®s.&Calcule:
a) El tiempo que tiene que transcurrir para quenouestra del elemento radioactivo reduzca su detival 70%.
b) Los procesos de desintegracién que se prodaknroinuto en una muestra que contierfenfiBleos radioactivos.

vida mediac =1 /0 ,, Actividad A=A.€e"" = A.e"
— AIA,=€" - 0,7=¢&% 5 t=-25.In0,7 = 892 afios
A=%N=N/t=10/ 25 = 4.10 desintegraciones/afio = 76 des/mn

Pregunta 5.-A 10 cm de distancia del vértice de un espejo ofmda 30 cm de radio se sitla un objeto de 5 caitdes.
a) Determine la altura y posicion de la imagen.
b) Construya la imagen graficamente indicando $urakeza.

AN _ f=r/2=-30/2=-15cm

N J UX+Ux=1f - Ux + 1/(-10) = 1/(-15) - 1/x = 1/10 — 1/15 = 1/30— X =30 cm, virtual
;’,,/f,f/l A=y /y=-x/x=-30/(-10) =3 , mayorgerecha— y =3.y=3.5=15cm
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Curso 2012-2013 FiSICA OPCION B

Pregunta 1.- Dos cargas puntuales gl y g2 estanustlas en el eje X separadas por una distancia de 2@ y se repelen con
una fuerza de 2 N. Si la suma de las dos cargasigsal a 6 pC, calcule:

a) El valor de las cargas ql y 2.

b) El vector campo eléctrico en el punto medio dalrecta que une ambas cargas.

Datos: Constante de la ley de Coulomb, K = 9x10N n? C*

si g +4=6.10° > ,=6.10° - ¢

F=Koqo/r —2=916.00.0,/0,2 - 0u.0p = 8,89.10%? — ,.(6.10° - ¢) = 8,89.10°
— .. q=2671FC @=3,33.1F C y viceversa

01 B——E_ g

E;=K.ou/P=9.10 .2,67.1F/ 0,7 = 2,403.16N/C — E,= 2,403.18i
E, = K.p/rP=9.10 .3,331¢°/ 0,2 = 2,997.16 N/C —» E,=-2'997.16i
Etom = E1 + E; = 2,403.10i - 2'997.16 i = - 5,94.18i , sentido —x

Pregunta 2.- En el extremo libre de un resorte cofifdo del techo, de longitud 40 cm, se cuelga un otgale 50 g de masa.
Cuando el objeto esta en posicién de equilibrio cogl resorte, este mide 45 cm. Se desplaza el objdasde la posicién de
equilibrio 6 cm hacia abajo y se suelta desde elgeso. Calcule:

a) El valor de la constante elastica del resortelg funcion matematica del movimiento que describel ®bjeto.

b) La velocidad y la aceleracion al pasar por el puo de equilibrio cuando el objeto asciende.

F=kAx — k=F/Ax=0'05.9'8/005 =98 N/m

ma=-k x— 005.a=-98.x— a= -196. x> M.AS. w=196°=14 rad/s
x=005.sen (14t4%) — v=005.14. cos(l4.t¢) — a=005.14 sen (14.t 4) =-196. x
parax=0 — sen (14t4)=0 — cos (l4.t4)=1 — v=00514=07m/s— a=0m/

Pregunta 3.- La lente de un proyector tiene una diancia focal de 0,5 cm. Se sitla a una distancia @¢61 cm de la lente un
objeto de 5 cm de altura. Calcule:

a) La distancia a la que hay que situar la pantallpara observar nitida la imagen del objeto.

b) El tamafio minimo de la pantalla para que se pragcte entera la imagen del objeto.

/X —1x=1/f 1/xX-1/(-051) =1/05-> 1/x'=1/05-1/051-» X =25m

4
’*.[LZ‘ 2. A=yly=xIx — y/005=25/(-051) >y =-245m
T [+
v —Y_ lapantalla hay que situarla a 25 m de la lentetyser de 2,45 m de alta.

Pregunta 4.- Los electrones emitidos por una supécfe metalica tienen una energia cinética maxima d&5 eV para una
radiacion incidente de 350 nm de longitud de ond&alcule:

a) El trabajo de extraccién de un mol de electronesn julios.

b) La diferencia de potencial minima (potencial dérenado) requerida para frenar los electrones emitios.

Datos: Constante de Planck, h = 6,63.76J s ; Nimero de Avogadro, N = 6,02.Z&mol™

Valor absoluto de la carga del electrén, e = 1,6@1° C.

F=c/»=3.1¢/350.10°=857.10* Hz
Etoton = Wo + Ecinetica— Wo = h.F — Eietica= 6'63.10** . 8'57.13* — 2'5.1'6.10"° = 1'68.10"° Julios cada electrén

para extraer un mol de electrones W = N.Wo02&F°. 1'68.10"°= 1'0.1¢ Julios
Para frenar loa electronesgfica= AV — AV =2'5.1'6.10"°/1'6.10™° = 2’5 Volts

Pregunta 5.- Urano es un planeta que describe unalita eliptica alrededor del Sol. Razone la veraciad o falsedad de las
siguientes afirmaciones:

a) El modulo del momento angular, respecto a la pwson del Sol, en el afelio es mayor que en el pkelio y lo mismo ocurre
con el mddulo del momento lineal.

b) La energia mecéanica es menor en el afelio que ehperihelio y lo mismo ocurre con la energia poteial.

Para que una expresion doble ligada por la corjan¢isea cierta, deben serlo los dos ligandos.

El campo gravitatorio es central y por tanto esseovativo, la energia mecéanica es constante y glanto angular también.
a) Falsa por serlo al menos la primera parte

b) Falsa por serlo al menos la primera parte



